Sales catalogue: Stevens

Publication/Creation
6 November 1908

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/w7rgz3fn

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

NN

| )
@) Eri s i 1 |

Telephone No. 1824 (Gerrard). Sale No. 115627.

: Sale to commence at Half-past Twelve o'clock precisely.
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WHICH WiLL BE SOLD BY AUCTION, BY

MR. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
No. 38, King Street, Covent Garden, W.C.,

On FRIDAY, 6th of NOVEMBER, 1908,

At Half-past Twelve o'clock precisely.

’ On View the day pricr, from 1.30 f1ll 5.30 o'clock, and Morning of Sale
from 9.30 fill 12.30, "l'n:] Catalogues had of Mr. J. C. STEVENS, 38, King
L'!tr]"t't- Emuu, Garden, W.C.

\\AIIRHJ“ Bros. & Layrox, Lrp., 24 and 25, Birchin Lane, London, E.C.




CONDITIONS OF SALE.

FIRST.
The highest bidder to be the purchaser; and if any
dispute arise between two or more bidders, the lot to be
put up again and resold.

SECOND
No person to advance less than one shilling at each
bidding ; above five pounds, three shillings and sIXpence ;
and so on in proportion.

THIRD.

Each purchaser to pay down immediately a deposit of
25 per cent. in ecash (rm ch{,{{ueq taken) in part payment
for each lot and to give in his name and place of abode, if
required, in defanlt of which the lot will be put up again
and n}aulﬁ Any purchaser requiring his lot during the
sale must pay for the same at the fall of the lla.mmer, and
be responsible for it from that time.

FOURTH
The lots to be taken away with all faults and errors
of every description, at the buyer's expense, THE DAY AFTEL
THE SALE.
HERNTH.
Mr. STEVENS reserves to himself the right of refusing
to take the biddings of any person who may in any way
be deemed objectionable.

SIXTH.

Mr. Stevexs will use every endeavour to have the
Groods sold according to Catalogue, but he cannot hold
himself responsible Sh:}uld any of the lots not arrive in
time for the sale, or be i florent from the description
printed in the Ldtafﬁgm

LASTLY.

Upon failure of lfHIlI}IJIHT? with the above conditions
the money deposited in part of payment shall be forfeited,
all the lots uncleared within the time limited shall 1}{-
re-sold, either by public or private sale, and the deficiency,
if any, together with all charges of such re-sale, shall be
made good by the defanlter at this sale.

Myr. STEVENS will be happy to execute Commnissions for
Gentlemen who cannot afiend the sale.

. e

Telegraphic Address: ‘* AUKS, LONDON.”
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Purchasers not paying for their lots at the fall of the hammer
are requested to send in their Names and Addresses, and a aeposit

of 25 per cent. on the purchase-money ; should anyone decline to do
so the lot will be immediately put up again andg resold,

Vendors wishing to place reserves on their goods must hand
them in before 12 o’clock Morning of Sals,

Account Sales are ready one week after day of Sale, and will be
posted if not applied for. Cost of money order and postage will be
deducted from amounts under £1,

Unsold Lots will not be re-offered in a subsequent sale, unless
written instructions are received to that effect.

There will be a small storage charge made on bulky articles left
more than one week after the sale.

A CATALOGUE.

On FRIDAY, 6th NOVEMBER, 1908,

Ar Hanr-pasT 12 0’CLOCK PRECISELY,.

PHOTOGRAPHIC APPARATLUS.
LOT.

1 l-plate Lancaster Instantograph stand camera,
with lens, shutter and 2 double dark slides

2 Twenty-one packets bromide paper, various sizes
and makes

3 Quantity paste-on mounts, various sizes

4 Eight “A & M ™ negative boxes, 4 boxes masks
and discs, 3 boxes film clips, whole-plate Salmon’s
vignetter and some negative bags

5 One }-plate Columbia stand camera, with lens
and shutter and 1 D.D. slide

6 One oz. each amidol, ortol and hydroquinone,
2 oz. red prussiate of potash, 4 oz. pot. meta,
4 oz. ammon. bromide, 6 oz. acetate of soda
and 2 oz. soda tungstate

7 Three }-plate D.D. slides

Several tripods

xw
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10

11
12
13
14

16
17
18
19

26
27
28
29
30
31
32

33

34

4

Ten packets Imperial plates, various sizes

Five focussing cloths, 2 F.0.P. covers and some
black leather straps

One }-plate camera, no lens, 2 D.D. slides

Thirty packets P.O.P., various sizes and makes
One Brownie tank developing machine

Quantity of slip-in mounts, various sizes

Twenty-two slip-in  albums, various sizes, and
1 portfolio

Memorandum 00 Frena camera with magnifiers
Plate adaptor for No. 4 Cartridge Kodak
Ten packets plates, various sizes and makes

Twenty dusting brushes, 18 paste brushes and
9 canvas cases

One Brownie developing machine
Twenty-eight developing dishes

Six negative albums, 4 plush dusters, 1 flat rubber
squeegee, 12 lens caps, various sizes, and mottoes
for Xmas cards

No. 2 }-plate Frena camera in case, with magni-
fiers, R.R. lens

Three oz. pyrogalic acid and other chemicals

Quantity of oval and circular mounts, slip-in and
paste-on

Quantity of printing frames, various sizes
Twenty-six slip-in albums, various sizes

Forty developing dishes, various sizes
1-plate R.R. lens

One No. 3 Cartridge Kodak camera

One 5 by 4 plate adaptor, with 3 plate-holders

Nine glass measures, 24 glass stirring rods, 1
vulcanite funnel, 12 lens caps wvarious sizes,
6 packets litmus paper and quantity rubber
balls and tubes, quantity cover glass and glasses
for printing frames

Thirty-six packets P.O.P. and self-toning post-
cards various makes

Three §-plate mahogany D.D. slides



LOT.

35
36
37
38
39

40
41
42
43
44

46
47

49
50
51

H2

Plate adaptor for No. 5 Cartridge Kodak
Three roller blind shutters

One set }-plate supplementary lenses
One 5 by 4 Bullard folding camera

2 Ib. Lockyer’s concentrated fixer, 7 small packets
acid hypo., 4 bottles Lockyer’s protective varnish,
1 bottle black leather reviver, 2 bottles Lockyer’s
toning solution and 4 bottles restrainer

One Junior lens and shutter, 5 by 4
Four }-plate mahogany D.D. slides
One box photographic sundries
Five Lancaster shutters

2 lb. boracic acid, 3 1b. chrome alum, 2 Ib. ammonia
carbonate, 3 Ib. sodium bicarbonate, 4 Ib. sulphite
soda, 51 1b. carb. soda

Four }-plate plate-holders

One Junior R.R. lens and shutter

Four Iso. sereens and 1 planiscope wide angle lens
One No. 2 special bullseye camera in case

Eight leather camera cases

Quantity paste-on mounts, various sizes

Eight Kodak portrait attachments and 2 sets
magnifiers

Two dozen view finders and quantity of tripod
sScrews

Two circle print trimmers, 1 pair nickel balances,
3 coils magnesium wire, 1 flash meter, 12 finders
and 12 rubber pads and focussing glasses, various
gizes

One whole-plate leather camera case

One whole-plate camera, no lens, with stand and
canvas case and 3 D.D. slides

Seventeen cutting shapes various sizes, 4 books
on photography, 1 yard green nature cloth,
quantity division cards

Eight bottles Lockyer’s hydroguinone developer,
1s. 3d. size, and 3 small bottles of ditto, 1 small

bottle metol and hydroguinone, 6 bottles toning
and fixing, 1s. 3d. size



LOT.

6

Thirty-six packets gaslight paper, various
Three packets Memo. Frena films, 4 packets }-plate
ditto, 1 set F.O.P. magnifiers

One box flashlight cartridges, 3 flashaxe, 3 sets
developer for Kodak machine, 4 boxes Kodak
developer powders

One No. 2 Bullseye Kodak camera

2 1b. potass oxalate, 11 Ib. phosphate soda, 3% 1b.
carbonate potash, 5 Ib. potash alum, 3 Ib. pow-
dered alum, 4 Ih. French chalk

Quantity slip-in mounts, various

Three }-plate mahogany D.D. slides

One Junior shutter and 4 Iso. screens

Four }-plate mahogany D.D. slides

Three bottles hydrochloric and 3 bottles nitrie
acid, 2 bottles A. E. Pink developer, 4 tubes
Thomas’s pot. bromide, 5 B. & W. tabloid

dev., 3 ditto restrainer, 1 ditto gold chloride and
1 ditto platinum compound

Four F.P.K. and 1 Cartridge camera, leather cases

Ten vignetters, various, roll of ruby paper and
waxed orange paper, black needle and ruby
fabric and leather case for telescopic stand

Quantity film sheaths and 5 by 4 Ballard plate
holders

i-plate R.R. lens
One Junior lens, 5 by 4, and shutter
Four }-plate plate-holders

One Watkin’s watch meter, 1 Wynne’s infallible
and 2 Watkin’s indoor meters

One No. 2 Special Bullseye camera, with R.R.
lens

Six boxes mequin developer packets, 14 tubes
Lockyer’s M.Q. developer, 6 tubes Lockyer’s
combined toning and fixing, 14 tubes Kodak ditto

Nine plate carriers, whole-plate to }-plate, 1-plate
to 3} by 3}

No. 2 }-plate Frena camera in case, with mag-
nifiers and with R.R. lens

LY A
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81
82
83

84
85
86
87
88
89

91

92
93
94
95

96

i
08
99

100
101
102
103
104
105

106

107

Two }-plate lenses

Four }-plate mahogany D.D. slides

One Unicum lens and shutter

10 by 8 Century stand camera, no lens, with case
and 4 plate-holders, long extension

One large canvas camera case for 12 by 10 camera

Four }-plate mahogany D.D. slides

One No. 3 Zyno }-plate magazine camera

One whole plate lens

1-plate Columbia stand camera, with shutter and
1 D.D. slide

i-plate Lancaster lens

l-plate Lancaster Instantograph stand camera,
with lens and shutter and 1 D.D. slide

Two lenses with shutters, }-plate
No. 1 F.P.K. camera
$-plate R.R. lens

Six sets of stops for various lenses, and Junior
shutter

One Columbia }-plate stand camera, with lens and
shutter and 1 D.D. slide

One R.R. lens and shutter

One No. 2 folding Brownie camera

One lens and shutter

Kodak enlarger

i-plate wide-angle rectigraph lens

One lens and shutter

Thirty-two packets gaslight paper, various
One lens and shutter

Mechanical whistling bird in brass cage, gilt base,
working order

i-plate mahogany leather bellows camera, and
3 double dark slides

6% by 3} mahogany leather-covered stereoscopic
camera, Kershaw blind shutter, 3 double dark
slides
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108

109

110

111
112
113
114

115

116

117

118
119

121
122
123
124
125

126

s

Dallmeyer rapid rectilinear lens, 13 in. by 11 in.,
with Waterhouse diaphragms (33029)

Ross No. 11 symmetrical lens, 18 in. focus, with
Waterhouse diaphragms (25428)

Ross No. 12 symmetrical lens, 21 in. focus, with
Waterhouse diaphragms (21872)

Twenty-six packets of P.O.P. in pocket cases
Twenty-nine packets of P.O.P. various
Seven boxes of plates and some roll films

}-plate circular print washer and lead-lined fixing
trough

5 by 4 film sheaths, 5 by 4 double dark slide carriers,
printing frames, &ec.

Object glass, 4 in. aperture, 60 in. focus, by Clark-
son, London

TYPEWRITERS, Etc.

A No. 3 Remington brief size typewriter complete
with cover, in working order

Nine double dark slides

Rapid stereoscopic shutter in mahogany fitting
Yost typewriter ;

Hammond ditto :

Circular protractor, 4 rules and 2 builder’s tapes
Two galvanized and 18 wood draining racks
No. 2 folding pocket Kodak

Six Salmon’s vignetters, 2 suspension print washers
and folding drain rack ; 1 No. 2 Beck’s *“ Frena ”
i-plate camera, with R.R. lens in camera case

Two ?imiq-pla,te, 2 }-plate, 1 cabinet, 1 postcard
(6 tins in all) platinotype paper, and 3 tins
developing salts for same

One dozen 1s. 6d. “ Columbia ** exposure meters,
6 boxes 7§ by 5 plates, 7 packets 13 by 4 gaslight,
&e., papers

Two floating dairy thermometers, 4 whole-plate
cloud negatives and Kodak enlarger

Collection of books various; list can be seen

U



LOT.
130

131

132
133
134
135

136

137
138
139
140
141
142

143
144
145
146
147
145

149

150
151

0

Thirty-two volumes of Alexander Chalmers’ Bio-
graphical Dictionary, complete edition. It con-
tains an historical and critical account of the lives
and writings of the most eminent persons, par-
ticularly the British and Irish, from the earliest
accounts

Seven vols. History of Modern Europe, by Russell,
complete

Handsome diamond tie pin
Japanese hand-painted china tea set of 17 pieces
A set of fine china rose bowls in sizes

A set of three china figures of Japanese ladies,
musicians

Very fine 18 in. china figure of a Japanese lady
Two curious china figures with fans

A china group—figure seated on a fish

Two silvered models of elephants, and wood stands
Pair of ditto silvered geese on wood stand
Handsome oblong jewel, with raised dragon on lid

A pair of heavy silvered flower pots, with raised
dragons

HOUSEHOLD FURNITURE, Etc.

Adjustable box Chesterfield settee

Adjustable Chesterfield in red tapestry
Grandfather chair in pink silk tapestry
Grandfather chair in red tapestry

Grandfather chair in green tapestry

Instrument for striking curves of radius 100 ft. to

infinity, Clarkson’s patent, made by Elliott, in
case, as new

An ebony concert flute, 8 silver keys, Monanzi

& Co., Piccadilly, and 5 roll paper-holders and
cutters

A 14-keyed clarionet with rollers

Twenty-two gramophone re€ords, Pathé and
Columbia



LOT,
152

153
154
155
156
157
158

159
160
161
162
151a
1524
153a
1544
1554

1564

157A
158a

1594
1604

16G1a

162a

163
164

10

Microscope by Negretti & Zambra, with mechanical
table and § in. objective

Horizontal steam engine, with tank in bed
Six dozen large size crucibles

Chest of drawers

Two old Battersea enamel patch boxes

Ditto

Seven Blake transmitters and a -line switch-
board

Two small books of foreign stamps

A quantity of Colonial and foreign stamps

Ditto

Parcel of Colonial stamps

Highteen gramophone records

Clever water colour drawing—*" Solitude,” signed
T. Pyne

Set of gramme weights in case
Eastman’s Kodak developer
Twelve gramophone records

Speculative oil painting—** Interior” with numerous
figures

Water colour drawing—seascape by Cotman

Jabinet portrait lens in Taylor, Taylor & Hobson
mount

Small book of foreign and Colonial stamps
Twelve gramophone records

SCIENTIFIC APPARATLUS,

sold by order of the Executors of the late
W. H. E. THoRNTHWATITE, Esq.

Three porcelain photographic developing dishes,
5 vuleanite ditto and 2 printing frames

Shutter, 2 dark-room lamps, squegee and mag-
nesium lamp

Portrait lens py Horne & Thornthwaite
Pair of scales and weights in mahogany case

¢



LOT,

165

166

167
168
169

170
171
172

178
179

180

181
182

183

184

11

23 in. metal prism adjustment and distance scale
by Wackland, in mahogany case

Monocular microscope by Horne & Thornthwaite,
eyepiece, 2 objectives and bullseye condenser
in case

Prism cabinet to hold 6 dozen, containing a collec-
tion of various micro objects

Forty-four microscopic objects, and Fraunhofer’s
grating, in mahogany case

Artist’s colour box, photo roll-holder, electric bell
case, &e.

Case of lenses by Newton & Co.
Pocket spectroscope in brass case

Large binocular microscope by Smith & Beck,
mechanical stage, 4 eyepieces, 1, §, 11 in. objectives,
polariscope, bullseye condenser, on brass stand,
live troughs, pliers and other apparatus, in mahogany
Cse

23-in. brass-body reflecting telescope and tripod
stand, by Meredith, in case

Small antique microscope with apparatus in
shagreen case

Twenty-four transparent glass stereo slides, wave
studies, views, &c.

Six ditto moon studies, and 5 ditto lantern slides
comets, and 5 ditto the moon

4-in. telescope in case, object glass and 6 In.
speculum

Box of small prisms and other optical sundries

4} in. telescope object glass, and other telescopic
apparatus, prisms, &ec., in cloth box

Aneroid barometer, } micro. objective, speculum,
and other optical sundries

Six telescopic object glasses unmounted

Large telescope, metal cap. eyepiece and other
telescope parts

Various pieces of telescopic metal work in negative
box

Telescopic and other brasswork in oak telescope
case



185

186

187
188
189
190
191

192

193

194
195
196
197
198
199

207
208
209

12

Twenty-ﬁire telescopic eyepieces and parts of ditto

Quantity of nests of chip and glass-topped boxes,
microscopic glass slips, ditto mounts, &ec.

Prisms, eyepieces and other apparatus
Iron lathe with face plate and slide rest
Bichromate charging battery
High-grade medical coil, in perfect order

Medical battery by Schall, with milliameter and
appliances in oak case

Magneto-electric machine, with electrodes, by
Weiss

Model horizontal engine, and vertical high-speed
ditto

A 65-volt Ediswan motor

100 varions micro slides

Thornton-Pickard shutter

Yac: s compass by Hughes, in wood case
An induction coil

A horizontal engine and boiler, about 1 horse-power
with pipes and chimnies complete

Direct vision spectroscope, in perfect condition,
cost over £3 10s.

Treadle fretwork machine, “ Hobbies Improved
Roger ™

*

GUNS, FISHING TACKLE, &c.
Sporting carbine for big game
Duck gun, No. 8 bore, single barrel

Double muzzle-loading gun, No. 16 bore, by
Sam Nock

Double central-fire gun, No. 12 bore, Westley
Richards

Pair of breechloading guns, No. 12 bore, Sam
Nock ‘

Trolling rod
16 ft. salmon rod
16 ft. salmon rod and winch
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LOT.
210

211
212
213

13
12 ft. trout rod
Trolling rod and winch

Creel and quantity of fishing tackle, salmon flies, &c.
Pair of large plated wine coolers

213A 450 Empress Rifle by Rigby, in perfec order, as

new ; also bullet mould

FINE STRATHDALE WHISKY.

214/6 Case of 3 bottles
217/9 Ditto 6 ditto
220/2 Ditto 12 ditto

223
224
225
226
2217
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238
239
240
241
242
243
244
245
246

FIRST-CLASS CIGARS.
100 Vitrar v VILLAR, in box of 100, 1904 crop
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto Yl
Ditto

" Ditto :

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

100 CaBanas, in 2 boxes of 50, 1904 crop
Ditto -

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

Ditto

100 Fror pe Cusa, in 2 boxes, 1904 crop
Ditto

100 LA CoroNa CoroNa, in 4 boxes, 1904 crop

100 Juax Lopez, in box, a very fine cigar,’ 1904
crop
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ANOTHER PROPERTY.

LOT.

247/57 100 cigars, La Oliva, Princesas

268 50 cigars, Bouquetes, large size, in 25-boxes

259 50 ditto ditto

260 50 ditto ditto

261 100 ditto Roland Brevas

262 100 ditto ditto

263 A set of 5 china vases, covers and beakers, enam-
elled in flowers and butterflies

264 A large handsome china punchbowl

2656 A pair of silvered models—Cock and Hen, on a
block wood stand

266 A fine figure of a tiger in bronze

267 A small bordered Persian design prayer rug

268 Another ditto rug

269 Handsome oblong silvered and gilt tray

270 Two massive ‘circular silvered trays with raised
floral borders and fish centres

271 Two curious Japanese figures—God of Wealth and
God of Contentment

272 A finely-modelled figure of a bear in bronze

MISCELLANEOUS.

273 Fine old workbox with numerous divisions, trays,
scent drawers, &c., and an old rosewood tea caddy

274 Antique copper urn, copper egg boiler, and pair of
copper bowl scales

275 Bronze medal—Frederick the Great, ditto plaque,
representing Cupids, old bronze incense burner,
and an old ditto lamp

276 Old Sheffield plated chamber candlestick, and
ditto wine strainer

277 Pair of fine tall Sheffield plated pillar candlesticks
and extinguishers

278 Large mezzotint engraving—*‘ The Home of Wash-
ington,” 2 old books on America, and * Life of
Franklin ”




281

282
283
284

285
286
287

- 288
289

290
291

292
293

294
295
296

297

298
299

300

15

Pillar scales by De Grave—a fine example of old
handwork, and two sets of weights, troy and
avoidupois, in perfect adjustment

Old bobbin winder, pair of silk winders, 2 embroi-
dery frames, and set of four painted and stained
glass lantern panels

A very fine specimen of ostrich egg, and pair of
emu eggs

Over and under barrel pistol by Holland, powder
and shot flasks, caps, &e.

High-class double muzzle-loading gun, 6712, by
Westley Richards, in perfect condition

Beautifully-made pair of folding eyeglasses (best
pebbles), in heavy gold frame and pearl handle

Revolver and sundries
Three electric bells and 6 ditto pushes

Wooden case with lifting trays, containing various
fishing tackle

6-cell battery in oak case, letter copying press by
Lund

Copper pepper mill, small brass syringe, and silk
hat in leather case

Two artist’s easels

Eastman’s No. 3 folding pocket Kodak in leather
case, with plate adapter and 3 slides

Eastman’s Kodak in leather case, 3 slides and
plate adapter

Eight printing frames, plate box and tripod, and
4 lantern slides

Pocket spectroscope with adjustable slit

Gramophone records for use with sapphire point

Polariscope by Browning, in case, with many
objects

Fifty superior coloured scripture slides in grooved
boxes

Six sets of 12 coloured lantern slides

Full size japanned lantern, with mahogany lenses,
and 3 dozen slides complete

Aluminium engraved stereoscope with stand and
3 dozen views, complete



LOT.

301
302
303
304
305

306
307

308

309

310
311
312
313
314
315
316
317
318

319
320

321
322
323
324
325
326

16

Six dozen photographic stereoscope slides

Box containing 50 coloured lantern slides

Twelve comic slipping slides of mahogany frames
Twelve ditto lever slides

Set of York’s best painted photographic slides of
Gabriel Grub, with long panoramic slides included

Two dozen phonograph records, perfectly new

Lantern objective with rackwork adjustment, and
2 pairs of achromatic lenses

}-plate magazine camera with rapid lenses, iris
diaphragm, 2 view finders and plate indicator,
complete

$-plate patent Koalis shutter, working up to
%Uﬂth part of a second, with lens by Clement &
ilmer

Two dozen various records

One lady’s silver watch

Two gent.’s silver watches

3% doz. made up 5-strand chest expanders
22 doz. strands for ditto

Six wrenches

One trolley

One 14 ft. spliced rope

One 30 ft. ditto

PICTURES.

Nicholas Berghem oil painting—landscape and
figures

Unknown oil painting—larder Interior, with
figures on panel

Oil painting—river scene and figures

Ditto landscape and figures and fountain

Ditto landscape with waterfall and figures

Van Goyén landscape, figures on panel

Two oil paintings—horses in landscape

Ditto shipping piece—* Luny »
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LOT.

327 Two paintings—* A Moonlight Scene” and *“ Old
Kew

328 J. Corbett, signed, another on panel
329 Eight framed engravings, various
330 Girl with fruit, another grapes, another dogs

331 Unknown, a speculative oil painting— Children
Gathering Watercress”’

332 Pether oil painting—* Moonlight Scene
333 Unknown, landscape with cattle

334 David Cox water colour drawing, signed and dated
1854, and two others

335 W. Cruikshank water colour—‘‘ The Dead Bird,”

signed

336 Engraving—* Queen Victoria in her Robes,” a ditto
after Rembrandt, framed

337 One bundle of old prints, &ec.

MEDICAL INSTRUMENTS, Etc.

338 Midwifery bag and contents

339 Electrie light for throat, set of speculums, post-
nasal curette, and other instruments

340 Twelve hypodermic syringes, 2 pocket cases, 5
caustic holders, and 12 other instruments

341 Double gas bracket and quantity of surgical
instruments

342 Six stomach pumps in cases

itto lot

Hydrometer and saccharometer b{:

Silver Lf.:,n-::et‘I ase, shagreen ditto, ct f drawing

instruments §nd box of sundries \\,

346 Pair of spurs, ditto boot hooks, field \zlass in case,
and opera glass

347 Microscope by Ross, with § and } objectives and
eyepiece, in case

348 Titted chemical cabinet

349 Chemical balance by Oertling

.[CJ / _-350 ! Antique microscope with many fittings, in case



LOT.

351

352

353

354
355
356
357
358

359
360
361
362
363
364
365
366

367

368

369

370

371
372

15

CINEMATOGRAPH AND FILMS, Etc.

One cinematograph standard, very little used,
good cylinder lenses 3 in. and 9% in. Russian iron
lantern body with brass front stages Film take
up, two ﬁpm]q and good mixed or blow-through
jet-; packed in strong iron-bound travelling case,
double locked

“ Royal Agricultural Show ”—140 ft. (good film) ;
“ Church Parade *—890 ft.

“ Comic Sports ”—110 ft. ; * Exciting Rescue ”—
115 ft.

Twenty Pathé records

Four dozen phonograph records, condition as new

Three dozen ditto

Chinese cabinet, lacquered, and stand for ditto

Thirty-six 12 in. gramophone records, condition
as new

Thirty-six gramophone records, as new

Erato harp and case

Neophone home recorder, with 16 wax discs

Pair dumbbells, 7 1b. each, pair ditto 1 1b. each

Fine tone violin

Old Italian violin, labelled Stradivarius

Fine tone old German violin :

Two dJapanese daggers, ornamented with 250
Japanese coins

One set mahogany outdoor stand, 1 set legs with
ball and socket top

One lantern maker, 1 large dark-room lamp
One ruby lamp, “ Cardinal,” 1 cabinet and carte
embossing machine

One cushion shape carte ditto, 1 cabinet ** Marion »
burnisher

One }-plate camera with slide
One Lancaster lens
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LOT,
373
374
375
376
377

378
379
380

381

382

383
384
385
386
387
388
389
390
391
392

393
394
395

396
397

Two flat lenses

One focussing glass

One Lancaster shutter

Seven carriers

Quantity of frames and gilt mounts for glass
positives

Copying cone

One solid oak studio stand by Meager

Twenty-three Edison records in good condition,
and a case of spoons, tongs

Beam scale and weights, and package of cocoanut
matting

A large brass-bound plate glass showcase for
photos

50-ampére hour accumulator

40-ditto

A large shocking coil

Two stereoscopic cameras

Sixteen spools ferro-prussiate paper

Three Neophone home recorders in boxes

Three ditto

Three ditto

Three ditto

Mahogany showcase with 2 drawers, size 36 in.
by 24 in.

Polished oak showcase, 30 in. by 18 in., divided
into compartments

Large carpenter’s chest, with sliding tray and
drawers, and sundry tools

Gent.’s bicycle, B.S.A. fittings, free wheel, Dunlop
tyres, in good condition

Oil lantern, complete in case, with tilting top

Hydraulic press

3974 Four boxes Lumiere autochrome plates—1 -plate,

3 9cm. by 12em.



LOT,
398

399

401
402

404

405

406

407

408
409
410
411

412
413

414

415

416

417

418

20

Towel horse, 2 cane-seated chairs and set of toilet
fittings

One china figure—man holding a basket

An old armchair

Three rosewood drawing-room chairs, velvet seats
One Davenport, walnut, good lock

One bath, japanned, shallow

One silver lamp, hall-marked, with chimney and
shade (pink)

One teapot (plated), 1 sugar basin (ditto), 1 cream
Jug (ditto)

One tea caddy bound with brass, with cut glass
sugar basin

One box with compartments, containing photo-
graphic dishes, printing frames and bottles,
&e., &e.

Three large developing dishes, 1 printing frame,
3-plate, 3 ruby lamps

One tripod—alpenstock, for hand camera

0il painting—portrait old lady, solid gilt frame

Two small book slides

Double-barrelled gun

Artist’s 1-plate camera, with 3 extra slides (the
whole in leather case), by the London Stereo-
scopic Co., originally cost £19 15s. 0d., also a
stand for tripod for plates or films

Galvanic baltery for electrolysis, 10-cell, made by
Schall & Co., 75, New Cavendish Street,

}-plate folding camera, Lizar's *‘Challenge ™
Bausch & Lamb shutter and lens, and 4 dark
slides, in leather sling case, and tripod

Two framed and glazed pictures—* Lord Stanhope
*“The Earl of Chesterfield,” 2 small engravings,
1 signed by Frank Paton

Brass telescope on tripod, by Silberrad, in ma-
hogany case, with numerous eyepieces

Chemical balance by Griffin & Co.



LOT,

419

428

429
430
431
432
433
434

21

Steel engraving—*‘ Louis 17th in his Prison, Paris,
1793, signed Gustaff W&ppms—~L T. Atkinson,
1860 ; steel engraving—* May Blossom,” signed
D. W. Hant—M. Bouvier, 1854 : steel engraving
—* The Hole in the Pcucket ¥ slgned J. A. Fitz-
gerald—F. W. Davey, 185{]; steel engraving—
*“ Evening,” signed A. Solomon—F. Holl

Kleven small horns and 8 horn crane stands and
basket

One case No. 1, containing 140 Edison ecylinder
records

One case containing a collapsible horn and stand

Case No. 2 containing 100 Edison records, 5
oxy-hydrogen attachments for magic lantern,
bundle of tyres, sundry telephone parts, 7 concert
records

One large square basket containing 3 powerful
clockwork Greenhill motors, 1 motor cycle saddle
and 1 cycle saddle, 2 lots of law books! 1 bundle
horn cranes, way tubes, &ec.

Two Excelsior phonographs, one in parts

Three black and brass Edison horns and 1 brass
ditto

One 24 in. frame, nearly new, Acacia cycle, with
extra strong tyres, B.S.A. fittings

One Edison phonograph table with cover, solid oak
Lady’s bicycle

Ditto

A leather kit of motor tools

A naval nniform

Steam boiler 194 high by 61 diameter, fire-box
and tubes of copper, gas-heatcd fitted safety
valve, pressure and water gauges and hand-feed
pump ; compound pump, high-pressure direct
steam, driven by twin cylinders about 1} in. bore
by 21 in. stroke, on brass tank base 18 in. by
81 in.






SALE ANNOUNCEMENTS.

TUESDAY, 10th NOVEMBER,
Curiosities and Antiquities
from all parts.

FRIDAY, i3th NOYEMBER,

SCIENTIFIC AND PHOTOGRAPHIG
APPARATUS,

t‘l. L-":'!-ﬂ

LANTERNS AND SLIDES.

Dutch Buibs and Plants,
EVERY MONDAY, WEDNESDAY & THURSDAY.,
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